

# EL PORVENIR

SEMANARIO CARLISTA

Franqueo concertado.

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:** Cuatro pesetas  
año.—Número suelto, 5 céntimos.  
Pago adelantado.

## POR DÓNDE HA DE VENIR LA MUERTE

Así titulábamos una de las *Impresiones madrileñas* de nuestro número anterior, y así queremos encabezar estas cuartillas, pues por más vueltas que damos á la situación y por más que queremos estudiar las causas que pueden influir en el sostenimiento de Canalejas, no acertamos a comprender, cómo con el cúmulo inmenso de obstáculos que le salen al camino y los conflictos sin número que él se crea, no ha venido ya al suelo su tinglado.

En otros tiempos hubiera bastado una sola de tantas dificultades, hoy sobre una cae otra, y á pesar de todo, contra todo y contra todos, Canalejas ordena y manda, no según su historia y sus doctrinas, sino como un monterillo engreído ó como un mandarín de tribu, ya que no tiene agallas ni aire de dictador.

No hay que hacer relato de sus hechos en el año largo que lleva en el poder: frescos están en la memoria de todos sus excesos, sus tiranías, sus provocativas majezas y sus farsas. Ni la vibrante protesta de los católicos, que convocó de punta á punta á la Península, ni los lamentables fracasos que su impericia le causaron, ni las innumerables huelgas que en su tiempo se vienen planteando, ni las serias dificultades que se creó con su lengua incontenible, ni el desastre de su gestión económica, que llevó el déficit á la Hacienda pública, aunque saqué al contribuyente para repartir á manos llenas sanas y pingües prebendas con que tapar la boca de los maldicentes, llenar el estómago de los hambrientos y vestir á gentes sin camisa, ni las comedias que viene representando para complacer las exigencias de la opinión democrática en eso que llama labor parlamentaria, sin otro resultado que escuchar las carcajadas de los hombres serios y conscientes al ver su falta de preparación para acometer problemas que debía conocer á fondo, por venir hablando de ellos toda su vida, pero que por lo visto eran topicos sin finalidad alguna, nada, nada ha sido suficiente para hacerle comprender que está distanciado por completo del país, y que detenta arbitrariamente el puesto en que á pesar de todo se mantiene.

No cae, de ordinario fracasaron los que no pudieron hacer frente á las dificultades, y su amor propio les convenció de marcharse á casa para no servir de ludibrio y vivir con vilipendio; la epidermis de este hombre es dura, muy dura y los más fuertes y eficaces revulsivos quedan sin efecto; las traviesuras de Romanones, las cuqueras de Montero, las ambiciones de Weyler, los rencores de Moret, la efervescentia de la mayoría, las decepciones y las planchas, todo lo considera como entretenimiento de desocupados ó como habladurías de murmuradores, encontrando siempre fórmulas y expedientes para sortear el peligro sin correr el riesgo de dejar el puesto.

Yo ó el diluvio, es su divisa; hasta ahora ha venido sorteando el recio temporal, poniendo la capa por donde venía el tiempo, haciendo el necesario y el insustituible para demostrar una vez mas que en este régimen gastado ni hay ideas ni hombres que las sustenten y si sólo ambiciones.

Pero al fin y al cabo llegarán situaciones imposibles de sostener con engaños y mentiras; será forzoso hacer frente y solucionar problemas inaplazables sin expedientes dilatorios; si esas circunstancias llegan y parecen inminentes, su falta de valor y su impericia lo precipitarán al fin, cayendo sin nombre, como caen los cobardes, huido y asustado.

Nos referimos á nuestra intervención en Marruecos, donde hemos de ir si no por voluntad, empujados por quien nos manda y nos hace su instrumento, y Canalejas no es que tenga miedo á lo que allí ocurrira, sino á lo que aquí haga Pablo Iglesias, y eso le aterra y descompone. Si pudiera orillar esos inconvenientes, si pudiera evitar que nuestros soldados penetren en África con tal de sostenerse en el Poder, lo evitara; para él lo principal es su presidencia, los intereses nacionales lo secundario, poco le importa la España futura con tal que la presente dé de sí lo suficiente, pero á pesar de to-



SE PUBLICA LOS JUEVES

Administración: Calle de la Lechuga, núm. 13.

días sus estrategemas iremos a Marruecos para ensanchar nuestros horizontes, curar la lepra que corroa las energías nacionales, extinguir la sarna que nos entretiene con sus picores y desechar la vergonzosa tina que pone al descubierto nuestras miserias. Así sea.

Almodóvar.

## GRANADAS ROMPEDORAS

Á jorobarse tocan.

Tras tanto consumear y de tanto discutir, veréis como va á ocurrir que nos van á jorobar... Que el pueblo, de corazón, ha odiado siempre el impuesto de Consumos... Manifiesto! Y no cabe discusión.

¿Que ha sido... morrocotuda su inquina contra el... estoque?

Nadie que no sea un bódöque lo puede poner en duda. Que por doguier que... diguela... sevicio al público... consumo... etc., etc., las casetas del... consumo... etc., etc., las convierte en fuego y humo, atizándolas... candelas... el corgoñón encendido... Y que, á poder, desde luego, cambien á la sin respeto á Rey ni á Roque, convirtiera hasta el... estoque en pasto del mismo fuego?

¿Que, sin apuros mayores, ni temor por... sus pedazos les diera de... mamporreas hasta á los legisladores?..

Verdades son como un templo, que deben tener presentes ministros y otras gentes.

Á quienes sirva de ejemplo, Ténganlas tras las orejas, y no las hallen por raras porque hay verdades... más claras que... el ser guapo Canalejas.

Llegar puede la ocasión, propicia á tales hazañas, en que verdades tan grandes encuentren confirmación, así... y fuera muy de llorar... que, á causa de un gran... julepe, se nos perdiera Don Pepe, sin poderlo remediar.

Pero el país no está á gusto, y es cierto que se lamenta de que se le va la cuenta subiendo más de lo justo, y como tales ventiscas su rostro azotando siguen,

sin bien puede ser que le obliguen á que se cargue... de brisas, y entonces... ¿quién adivina,

en medio de esta jumera, en donde parar pudiera la gente, en donde la tremenda chamusquina?

Con que cese el chismorreo, y hagan justicia á las quejas.

No se olvide Canalejas de que este el negocio feo...

Pues no es posible aguantar, que tras tanto disentir, se habla si el chisme venga al fin á ocurrir,

que nos han de... jorobar... Espoleita.

22-V-911.

## CONGRESO EUCARÍSTICO

RELACION de los señores adheridos por con-

ducto de la Junta Diocesana de Caballeros.

D. Juan García Criado, Presidente

del Consejo Diocesano de Acción

católica, Congresista..... 15'00

Juan San Pedro, Vicepresidente, asistente..... 5'00

Saturnino de la Presa, idem, Congresista..... 15'00

Santiago Pastor, Consiliario, idem..... 15'00

Clemente Ballesteros, idem, id..... 15'00

Pesetas.

D. Emilio Echevarría, Vocal, asis-

tente..... 5'00

Ezequiel Martín, idem, id..... 5'00

Francisco L. Fando, idem, id..... 5'00

José de Castro, Tesorero, idem..... 5'00

Ricardo S. Hidalgo, Secretario, Congresista..... 15'00

Ramón Guerra, Deán, Congresista..... 15'00

Agustín M. Mangano, Arcipreste, idem..... 15'00

Antonio Alvaro, Arcediano, idem..... 15'00

Antolín Barbajero, Maestrescuela, asistente..... 5'00

Jorge Borondo, Capellán Mayor de Mozárabes, adherido..... 1'00

Santiago Pastor, Canónigo, Congresista..... 15'00

Pedro Cadenas, idem, id..... 15'00

Luis F. de Lara, idem, id..... 15'00

Segundo Ayala, idem, id..... 15'00

Francisco Frutos, Magistral, idem..... 15'00

Natalio Moraleda, Capellán Mozárabe, asistente..... 5'00

Alvaro Cepeda, idem, id..... 5'00

Calixto Rubio, idem, Congresista..... 15'00

Nicanor M. Aparicio, Párroco, asistente..... 5'00

Segundo Blanco, Presbítero, idem..... 5'00

José L. de la Llave, Beneficiado Mozárabe, idem..... 5'00

Marcelino Román, Capellán Mozárabe, idem..... 5'00

Pedro Sánchez, Beneficiado Mozárabe, idem..... 5'00

Total..... 276'00

(Continuará).

Algunos hechos referentes

á Su Santidad Pío X.

Para satisfacción de los católicos que comparten las amarguras sufridas, en estos tiempos de persecución, por el corazón de Pío X, publica algunos hechos referentes á la augusta persona del Jefe Supremo de la Iglesia.

Se han extractado de una carta que al Padre Mollat, Rector de Jersey, le dirige una hermana suya, Religiosa en Roma.

1.º Una muchacha, protestante convertida, de 12 años, habiendo hecho su primera Comunión, fue recibida en audiencia particular por Su Santidad, el cual la exhortó á perseverar, no obstante las diferencias que le podrían sobrevinir de parte de sus padres no convertidos. Esta muchacha, á consecuencia de una enfermedad, tenía la cabeza caída sobre el hombro derecho.

Antes de despedirla Pío X, tomónde la cabeza entre sus manos, dijo:

Levantemos un poco esta cabecita.

La niña estaba tan emocionada por la bondad y los consejos del Papa, que de momento no se dió cuenta del cambio operado en ella.

Pero al salir, cuando las personas que la esperaban le manifestaron su admiración, exclamó:

«El Padre Santo me la ha enderezado. Ahora solamente le queda como rechinar una ligera inclinación.

2.º Una joven inglesa tenía la cabeza y el cuello llenos de llagas supurantes. Había ido á Londres el año anterior, y no fué curada.

De vuelta á Inglaterra, leyó los *Hechos de los Apóstoles*, y con una fe muy viva dijo:

«Puesto que la sombra de San Pedro curaba á los enfermos, la del Papa, que es sucesor, bien puede curarme á mí.

No cesó de porfiar para qué su padre la llevase á Roma.

En una de esas audiencias que concede Pío X diariamente á grupos de peregrinos, la muchacha fué recibida con otras cuarenta personas. El Papa dirige ordinariamente algunas palabras á los asistentes. A ella no le dijo nada; pero cuando pasó dando la bendición, la joven se sintió súbitamente curada.

De vuelta al hotel, su padre le quitó los vendajes, y vió que todas las llagas estaban perfectamente curadas y cicatrizadas.

ANUNCIOS á precios económicos.

Por ajuste de trimestres se hará el 10 por 100.

de rebaja.

3.º Un viejo romano que estaba paralítico, porfió mucho para que los que le cuidaban le llevasen al Vaticano.

En una audiencia dada á treinta personas, exclamó: «Padre Santo, curadme». Pío X hizo una pequeña señal de asentimiento, y puso al mismo tiempo un dedo sobre su boca, mandando al anciano que no dijese nada.

El paralítico se marchó curado.

4.º Este hecho, verificado a distancia, ha movido mucho ruido en Roma. Una señora, muy conocida en la capital del orbe católico, madre de diez hijos y abandonada de su marido, estaba agonizando.

Después de habérsela administrado los últimos Sacramentos, el confesor la exhortaba á hacer el sacrificio de su vida. «No puedo, padre mío; yo no puedo morir. ¿Quién cuidará de mis hijos? Al cabo de poco rato, exclamó: «Dios mío, os lo pido por las amarguras de Pío X; curadme».

En seguida se halló completamente curada.

5.º Este hecho ha sido referido por el Eminentísimo Cardenal Vives. Una Religiosa, en España, se moría de un cáncer que se le había comido el esófago, desde la boca hasta el esófago. El Provincial de los Padres Escolapios vino á Roma y habló de esta Hermana á su Superior general. Éste le hizo dar, por a Religiosa de María Reparadora, una collar a (banda de seda blanca que se pone alrededor del cuello Pío X).

Vuelto á España el Provincial, fue á ver á la enferma que estaba en la agonía, y la dijo: «Hermana, muchas curaciones han sido obtenidas por los méritos de Pío X. Póngale usted este trozo de seda en el cuello, y irá al Papa la salud». Respondió ella: «Padre, eso es inútil. Nunca he pensado en pedir mi curación. No vale la pena, ahora que estoy dispuesta a morir». En vista de las instancias del Padre Provincial dijo: «Si puede servir para la gloria de Dios y de su sierva, pido mi curación».

Puso en el cuello la banda de seda; echó una hilacha en un poco de agua, y al beber ésta, se encontró curada inmediatamente. El Padre Provincial envió en seguida á Roma nota de este hecho.

En la colosal y célebre biblioteca de *La Ruta*, propiedad de D. Infatado Mentecato, se ha descubierto un notable documento que se remonta á los primeros siglos del cristianismo: es una ley de Asociaciones, tal como entonces se escribían. Dice así: *Urbi et orbis*:

Artículo I. El derecho de asociación es sagrado en el imperio. Pueden asociarse todos los granujas, golfo, pilletes, etc., etc., de toda religión, pelaje y catadura que sean, menos los discípulos de Cristo, con fines religiosos.

Artículo II. Todo ciudadano romano es inviolable en su persona, y su casa no podrá ser allanada sin mandato judicial. Se exceptúa de esta ley á los Religiosos, cuyas personas pueden ser desterradas y sus casas pasar á la posesión del Estado.

Artículo III. Las sociedades de saltimbancos, titiriteros, cantadores y juerquistas, además de los casinos, garitos, casas usurarias y entidades monopolizadoras no estarán obligadas á dar cuenta á nadie de sus fondos. Los Religiosos, sin embargo, no podrán poseer sino con ciertos límites, y estarán sujetos á rendir cuentas al Gobernador.

Artículo IV. Todo canalla, mentecato, tronera, sacamuelas ó chilindrinas podrá gozar de libertad de enseñanza, menos los Religiosos que enseñan la ley de Dios, á respetar lo ajeno y á vivir según Cristo manda.

Artículo V. Las sociedades protectoras de animales, como perros, gatos, borricos, mulos, cerdos, etc., etc., se declaran beneméritas de la patria y de utilidad nacional. Las Religiosas que se dediquen a recoger y cuidar á los expósitos, á los hospitales, manicomios, hospicios, etc., etc., serán desterradas inmediatamente y sustituidas por lisas.

Artículo VI. y último. (porque Nerón se encargó de suplir deficiencias de este proyecto.) En el imperio romano se puede ser borrachín, pendenciero,

Enterado el Gobierno español del importante descubrimiento, que según se dice, tiene importancia histórica, ha decidido tomar nota y hacerlo ley, antes que se adelanten los Cafres y los Zulús.

## IMPRESIONES MADRILEÑAS

### Los consumos.

Aunque con una votación raquítica y la ayuda de los republicanos, ha sido aprobado en el Congreso el engendro de la supresión de los consumos; Canalejas se cree dichoso, y exteriormente aparece muy ufano por su triunfo, pero interiormente lleva clavada la espina del poco calor que los Diputados de la mayoría han puesto en el asunto, quienes a pesar de haber sido requeridos y conminados, no han asistido a la votación ó se han excusado ó se salieron del salón para no tocar parte en el acto.

Ahora pasará al Senado, y hay quien opina que no saldrá de allí, porque la mayor parte de los Senadores son contrarios a la perturbadora reforma, por considerarla perjudicial.

Por lo pronto Sánchez Toca ha manifestado públicamente qué combatirá la populachera farsa canalejista con todas sus fuerzas.

Algo deben temer los padres de esta desdichada criatura, cuando en el periódico oficial de Canalejas vienen anazando con no sé qué represalias en caso de que en el Senado mueran los anhelos canalejistas.

### Los conservadores.

En el domicilio del Jefe del partido conservador celebró días pasados una reunión de ex Ministros, asistiendo 15 y enviando su adhesión algunos más, durante la conferencia desde las tres y media hasta las ocho de la noche.

El Sr. Maura expuso el objeto de la reunión, que era el de acordar un plan de conducta en vista de los Consumos, y estudiar la marcha de los acontecimientos políticos a partir de la crisis de 1909.

La reunión fue larga, y al terminar se facilitó a la Prensa una nota oficial diciendo que todos los ex Ministros reunidos coincidieron en apreciar la gravedad de las circunstancias, y daban un voto de confianza al Sr. Maura para que en cada momento determine la actitud que deba seguir el partido conservador y lo que haya de hacer en consonancia las minorías parlamentarias.

### La huida de Valarino.

Ha manifestado el Sr. Canalejas, que a pesar de todo lo que en contrario se diga, no habrá crisis con motivo de la actitud del Ministro de la Gobernación.

El Sr. Valarino —dijo— estará enfermo ó disgustado, pero yo no le acepto la dimisión.

Dice el que se va fuera de Madrid porque necesita reposo para su salud, y a mí, naturalmente, me parece bien.

Este afirma que no tiene disgusto alguno comparecer, sino sólo muestra de gratitud y consideración, y como no puedo plantear una crisis sin causa que lo justifique, he aquí por qué no se le acepta la dimisión.

Los murmuradores, sin embargo, insisten en que la causa de la actitud del Ministro de la Gobernación consiste en unos expedientes de Cáceres y la Coruña.

El Ministro marchó ya a la provincia de Alicante, encargándose del despacho, interinamente, el Sr. Barroso, para lo cual mediaron cabildos entre Montero y Canalejas.

### La protesta del Episcopado.

Se ha reunido la Comisión parlamentaria que ha de dictaminar en el proyecto de ley de Asociaciones, habiendo examinado la protesta de los Prelados.

Se ha originado violenta discusión. Los elementos de la derecha han acordado defender a todo trance la conducta del Episcopado.

### Sobre el avance en Ceuta.

En el Ministerio de Estado se ha dado la siguiente nota oficial: «Como consecuencia de la bárbara agresión del miércoles pasado, a los pescadores españoles de la costa del Montenegrón, y no habiendo el bajío de Tetuán tomado las inmediatas y efectivas medidas para el castigo de los culpables, a pesar de haberle manifestado el Cónsul de España que este hecho no podía venir a añadirse a la larga lista de atropellos contra nuestros nacionales, que han quedado sistemáticamente impunes, y a pesar de que, a mayor abundamiento, El Guebbas le escribió una carta apremiante; el Gobernador militar de Ceuta ha establecido esta mañana un puesto de Policía en el paraje aledaño, con objeto de evitar la repetición de los hechos y mayores males».

La instalación se ha verificado sin novedad, yendo el General Alfonso acompañado de los principales del Kuf, aduar próximo.

El Cónsul de España en Tetuán ha recibido instrucciones de participar al bajío que los puestos españoles se encargan de la vigilancia en aquella parte del camino, y de invitarle a que él, a su vez, lo haga de la manera más eficaz en la otra parte, a fin de conseguir la tranquilidad de la comarca.

Por lo pronto, sin derramar una gota de sangre, tenemos una posesión más en Marruecos, de las mejores y más estratégicas, sobre todo porque prepara sin grandes contingencias nuestra entrada en Tetuán.

### La huelga general.

Se dice, aun cuando los propagandistas societarios procuran ocultarlo, que se realizan trabajos muy activos de preparación de una huelga general que, si los proyectos de los agitadores no fracasan, estallaría a mediados del próximo Julio.

El punto de partida de esta intención, la base ó el

fundamento de la misma, sería la huelga de los albañiles madrileños, y la finalidad impedir la acción militar española en Marruecos.

Los directores del movimiento se han puesto de acuerdo con muchos elementos de provincias, y alardean de contar con el apoyo de 35.000 ferrovíarios.

El Gobierno asegura que conoce perfectamente estos planes, que nada de cuanto los enemigos del orden público intenten podrá sorprenderle, y que cuenta con medios para reprimir cualquier trastorno.

### Ande el meneo.

Entre los peculiares, inmoralidades, chanchullos y vergüenzas que están á la orden del día, merece mención especial uno que he oido contar en el salón de conferencias del Congreso.

El servicio de correos entre un puerto de Levante y Argelia ha sido otorgado á una Compañía de navegación que posee un solo buque, bastante viejo y averiado.

Escasamente valdrá el buque que ha de prestar este servicio unos diez mil duros, y sin embargo, el Estado lo subvenciona con doce mil al año.

Y en el salón de conferencias se añade que quien ha gestionado y obtenido esta subvención es el director de un periódico madrileño, andanz hombre de negocios.

Algunos ministeriales que escuchaban la conversación, decían que no tiene nada de particular que el Gobierno succumba ante ciertas exigencias, pues de alguna manera hay que tapar la boca a los que pueden molestarle y entorpecer su obra de gobierno.

Se trataba de inquirir quién podía ser el Diputado a quien aludían algunos periódicos en un sueldo donde se denunciaba que unos funcionarios que acababan de obtener ventajas profesionales, habían recaudado diez mil duros para regalarlos al Diputado que defendía su pleito en la Cámara.

A pesar de tratarse de un Diputado republicano, el Gobierno gestionó con gran ahínco que no fuese llevado á la barra el supuesto autor de este negocio poco limpio.

### Un vaticinio.

El Sr. González Besada que, en honor de la verdad sea dicho, es de los políticos que más a menudo suelen equivocarse, porque tiene el vicio de concretar sus afirmaciones demasiado en seco, ha manifestado que abriga la seguridad de que antes del día 30 del actual el Sr. Canalejas habrá dejado de ser Jefe del Gobierno, veremos si abierta esta vez.

### Hombre prevenido...

Uno de los más íntimos amigos del general Weyler, hablando de los rumores que suponen que dicho General será pronto Presidente del Consejo de Ministros, ha dicho que sería inocente pensar que el General no se halle preparado ante la posible eventualidad de que se le llame á formar Gobierno.

En tal sentido —añadió el amigo— es lógico que el Sr. Weyler tenga formada una lista de las personas que compondrán el Gabinete, pero estos preparativos los hace el General como pudiera formar un plan de campaña, y mostrándose totalmente ajeno á cuanto pudiera significar conjura ni intriga, pues se lo vedaría el respeto á sí mismo y la lealtad con que sigue al Sr. Canalejas, como antes siguió al Sr. Moret.

### Contra la pornografía.

En vista del desarrollo de la pornografía, el señor Sanz Escartín se propone interpelar al Gobierno sobre el particular.

Otros varios Senadores y Diputados tratarán también del asunto, emprendiendo una energética campaña contra el Gobierno, que no pone coto á la inmoralidad pública.

Mas quédate con Remilla, con Ferrero y con Gullón.

Con los tres deseas obsequiarme cierto anónimo comunicante que me felicita por haber iniciado una campaña de protesta contra la luz... que nos suministran los primates hidráulicos de estas tierras. Y aunque no suelo hacer caso de comunicaciones anónimas de los entusiastas vergonzantes que merodean por aquí, me decidí á dar adecuada respuesta á quien, después de un arranque de valentía.... tira la piedra y esconde el brazo.... Felicitaciones á mí....

Las rechazo, no las quiero. Y obsequios de tal calibre.... no, por Dios, quiero estar libre de Gullón y de Ferrero.

Todos, todos para tí, amado Teótimo. Todos para tí, y si tú no los quieres.... pá el gato.

Pá el gato. Se los doy con mil amores; pá el gato, si es que quiere cosas raras, que no quiero, ante mí, ver ciertas caras que puedan producirme sinsabores.

Inspiran caridad, de esos señores, los tétricos semblantes, que á las claras demuestran que el amor sucumbe en aras de pingües rendimientos. Redentores del pobre y resignado jornalero, vinieron á estas tierras, y al momento sembraron la comarca de dinero, logrando que hoy no exista un descontento que no guarde en su pobre corazón recuerdo de Ferrero ó de Gullón.

Porque gracias á ellos disfrutamos de una luz que, si muchas veces no nos luce a nosotros.... tampoco les luce á ellos, pero les dá ocasión para que, como la pobre Martinita, del cementerio anden tan lucidos por esos mundos de Dios proclamando la excelencia y grandeza de los modernos caballos de fuerza que consiguen sacar fuerzas de flaqueza.

—Es que vamos de cuento?

—Los cuentos amenizan la lectura.

—Y quién es esa Martinita?

—El que no sabe quién fué Martinita es un ignorante, que no puede alternar en sociedad ni hablar de caballos, turbinas, saltos, voltios y otros términos reservados á los hombres de ciencia, ni codearse con Ferrero, ni llamar de tú a Renilla.

Forzosamente ha de resignarse á sufrir una y otra noche la pésima luz que da la célebre Compañía, y seguirá dando mientras no encuentren la avería, que no la encontrarán. Y en verdad, que ya me tiene, á mí preocupa eso de la avería, y casi voy entrando en ganas de abrir un concurso con premio y todo, á ver quién es el guapo que nos saca de dudas.

### Dónde se halla la avería de Miseria y Compañía?

[Dichosa avería; porque ahora resulta que la causa de que vengamos padeciendo una luz tan mala, y de que ésta se apague y se vuelva á encender, y de que á fin de mes la Sociedad cobre íntegros los recibos de un servicio que ni á medias siquiera ha proporcionado, no es ni más ni menos que una avería;

Solamente faltaba una avería á los socios Miseria y Compañía.

—Y el resultado es que el público siempre sale averiado.

—Y qué avería, Santo Dios! Por más que andan locos en busca de ella, no han logrado capturarla.

Si tendrás bemoles la moza, es decir, no sabemos si será ella la de los bemoles, ó será D. Fernando el de los sostenidos, quien no la encuentre, por más que trabaje en ello.

Bueno, hombre, acabe usted de una vez y digan quién fué la Martinita.

—Pues, Martinita era una pobre vieja, que logró ver en su bolsillo, á fuerza de grandes fatigas y privaciones, unos cuantos ochavitos.

—En qué los gastaré? —pensaba ella.

—En una falda? —

—No, que en cuanto se me rompa ya no tendré falda ni ochavos.

—En una borriquita para ir á vender hortalizas al pueblo cercano?

—¡Eso! ¡eso! Pero.... y si se muere?...

No, en eso tampoco.

—En qué los gastaré? —era su constante preocupación. Y la buena Martinita no encontraba mercancía á propósito para emplear sin riesgo alguno sus ochavitos.

Por fin, cierto día, un vendedor de baratijas embacó á la pobre abuela con la esperanza de que, si le entregaba sus ahorros, á los pocos días volvería con un saco lleno de plata para ella. Se llevó el capital de la vieja, y el socio no volvió por allí. Cuando Martinita se dió cuenta del engaño, exclamaba: ¡Si hubiera comprado la falda! ¡Si hubiese mercadó el borricol!

Pobre Martinita.

—Bueno, ¿y qué?

—Pues la moraleja es:

Que como esta Martinita suele haber muchos mortales, que forjan cien mil castillos en cuanto tienen dos réales.

Y como los castillos son forjados en el aire, vienen al suelo con la mayor facilidad; lo que equivale á decir: zapatero, á tus zapatos; y díjese algunos desgraciados de poner sus ochavitos al lado de los sacos de plata, al lado de los grandes hacendados. Y, al buen entendedor, le llaman sabio.

Conque, hasta la próxima, si es que para entonces

no han hallado la avería de Miseria y Compañía.

LANCELLA.

GUERRA A LOS VAGOS.—En Noruega se ha expedido una ley para los perezosos que tiende á desterrar del país á los parásitos que viven á expensas de los demás.

Cuando la policía encuentra á un vagó de profesión, lo conduce á las canteras nacionales, en donde se le da trabajo. Si lo abandona por parecerle muy pesado y no busca otra manera de trabajar, al año se le encierra en establecimientos en donde el trabajo es obligatorio, y en donde se le tiene trabajando hasta tres años, según lo dispongan las autoridades.

Aquel en España sólo se ha intentado civilizar á los golbos, dejando campo abierto á los vagos y holgazanes de oficio, que viviendo á costa de los tontos, se convirtieron en directores de gentes sencillas, á las que embancaron para entretenelas y deslumbrarlas. A esos es á los que era necesario dar una batida, obligándoles á ocuparse en algo de provecho; con ello ganarían la paz y la tranquilidad públicas; quitando una polilla fecundísima en males sociales.

UNA LECCIÓN DE VOLTAIRE.—Visitaba al célebre Voltaire uno de sus admiradores, el cual, para adular al «gran patriarca» de la impiedad, le presentó á su hijo, haciendo gala de haberle hecho tragar todos sus escritos.

Voltaire, más corrompido decorzón que de entiendo, como todos los suyos, tuvo la franqueza y el buen sentido de contestarle:

—Caballero, no de deciros que hubiera valido más, así para vos como para vuestro hijo, que hubiese aprendido bien el Catolicismo.

CUANTOS INFELICES TENDRÍAN QUE APROVECHARSE DE ESTA LECCIÓN!

FANTASÍA ARITMÉTICA.—Los republicanos alemanes se han propuesto turbar la tranquilidad del Kaiser, y al efecto han hecho á volar una fantasía aritmética que reproduce el Figaro, de París, en su último número.

Como base de su combinación numérica han tomado la fecha de 1849; esto es, el año de las barricadas para Alemania, y hacen el cálculo siguiente:

1849 más 9 más 4 más 8 más 1 igual á 1871

fecha esta última trágica y gloriosa: Prusia triunfa y se constituye el Imperio alemán.

1871 más 1 más 7 más 8 más 1 igual á 1888

Este es el año de los tres Emperadores: Guillermo I, que murió el 9 de Marzo; Federico III, que le sucedió, abandonó el Trono y murió en 15 de Abril, dejando libre el puesto á Guillermo II.

1888 más 8 más 8 más 8 más 1 igual á 1913

1913... esto nada dice, al parecer. Sin embargo, los revolucionarios tuedes auguran para esa fecha el advenimiento de la República alemana.

Es un verdadero abuso de las combinaciones numéricas.

BUREO OFICIO.—He aquí una relación de las cantidades que han ganado los más distinguidos aviadores en los distintos concursos celebrados durante el año último:

&lt;p

El P. Hillig es un Jesuita alemán y el P. Gattolman es americano.

El primero ocupa actualmente una cátedra de Ciencias Naturales en el Colegio de San Juan de Berchmans de Toledo, y en el mismo Colegio ocupa la de Filosofía el P. Hillig. Ese Toledo es una gran ciudad de los Estados Unidos, en el Oeste, a nueve kilómetros de la punta Oeste del lago Erie, en donde los Jesuitas poseen un célebre y floreciente Colegio.

El P. Hillig es una gran autoridad en las cuestiones astronómicas y telégrafas. Ambos Jesuitas ocupan dos Cátedras en el Colegio de su Compañía en Tokio, capital del Imperio japonés, ciudad de dos millones de habitantes.

Los jóvenes príncipes, hijos del Príncipe imperial Jishihito, seguirán los cursos de esos PP. Jesuitas, llamados expresamente de los Estados Unidos, al Japón.

Allí que tratan de progresar cuanto puedan llaman a los obscurantistas. Aquí que vamos a la decadencia, se busca la adhesión y amistad de los progresivos revolucionarios; es verdad que aún hay clases.

## REVISTA DE TRIBUNALES

### AUDIENCIA

#### Varios juicios.

**Campillo de la Jara.** — El Jurado juzgó ayer a un sujeto llamado Victoriano Paredes López, declarando responsable de haber tenido en su poder una llave gáncia, sobre cuya adquisición y conservación no ha dado ese sujeto descargo suficiente.

La Sala impuso al procesado un año, ocho meses y un día de presidio correccional.

**Menasalbas.** — En la noche del 3 de Septiembre de 1909, Florentino Gómez penetró en un cercado de piedra que se hallaba abierto, y se apoderó de cuatro reses vacunas, propiedad de Marcos y Román García, que vendió en la cantidad de 525 pesetas.

Florentino Gómez ha sido condenado por homicidio en 10 de Febrero de 1894, a la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, y por dos delitos de hurto, cuya cuantía fué apreciada en 125 y 145 pesetas.

En el acto del juicio, el procesado prestó su conformidad a la pena de cinco años, cinco meses y once días de presidio correccional que contra él solicitaba el Ministerio público.

**Oropesa.** — La Sala, por consecuencia del veredicto condenatorio emitido por el Tribunal de hecho, impuso ayer a cada uno de los procesados Felipe Fernández y Serafín Pérez, autores de un robo de aves de corral, la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional.

**Tembleque.** — En otra causa sustanciada por el delito de desobediencia contra Ángel Flores, Manuel Almansa y José Antonio Flores, retiró el Fiscal la acusación, por considerar deficiente la prueba.

Un Fiscal por la coia.

### DE LA PROVINCIA

**Ventas con Peña Aguilera.** — Hasta próximamente un año que un personaje de alta alcurnia, propietario de una rica y pintoresca dehesa, enclayada en este término, concibió la idea de fundar una Asociación en pro de los agricultores y trabajadores, y con el amor y asiduidad que tanto le caracterizan, principió sus trabajos, comunicando su pensamiento a los vecinos más ilustrados de la localidad, que desde luego se pusieron incondicionalmente a sus órdenes.

Sentadas las bases y luchando con fe, salvándose todos los obstáculos, y con la gracia de Dios se realizó la obra y quedó constituida hace unos meses la Asociación titulada Amigos del Pueblo, bajo el patronato de San Isidro Labrador.

Para honrar al Santo Patrono celebróse un Triduo, en el que ocupó la Sagrada Catedra el Reverendo Padre Gonzalo Coloma, de la Compañía de Jesús, que hizo verdadero derroche de sabiduría, y cautivó el auditorio, dejando para siempre imperecedera memoria y coronando su labor con el éxito más completo.

Teniendo conocimiento de la expresada fiesta el Ilmo. Sr. Obispo Auxiliar de esta Diócesis, hizo coincidir en su Visita Pastoral por esta región, su estancia en este pueblo la víspera y día del Santo Patrono, teniendo la satisfacción de confirmar a unas 600 personas de 20 años de edad para abajo y dar la Sagrada Comunión en dicho día a otros 600 feligreses, entre los que no faltó ni uno de los 200 Asociados, con su Presidente honorario y Junta directiva a la cabeza.

Las fiestas han durado cuatro días, los tres del Triduo y el de la fiesta con su Misa solemne, y la despedida del inolvidable Padre Coloma, que arrancó abundantes lágrimas a sus oyentes, los cuales, con la ternura de almas agraciadas, expresaron al sabio y elocuente Misionero la intensidad del afecto que le merecían.

En los mismos días tuvo lugar la Comunión de los niños, acompañando a los que por primera vez tuvieron la dicha de alimentarse con el pan de los ángeles la Procesión con el Santo y milagroso Niño Jesús de Praga y la Purísima Concepción; renovación de las promesas del Bautismo; Confirmación por su Ilustrísima, de lo que fueron padres el acaudalado propietario D. Evaristo Arroyo y su nieto político dona Encarnación Arroyo, hija del Sr. Alcalde D. Gregorio Arroyo, y la Procesión del Santo Patrón, algo deslucida por la lluvia.

En el Círculo de la Asociación antedicha, se ve-

rificó después de la Misa de Comunión, un desayuno, reinando la familiaridad respetuosa que es provechosa entre los buenos católicos, confundidos el noble y el hacedor con el pobre jornalero.

Se risó, cumpliendo los Estatutos, el importe de alquiler de un año de casa, ó sean 75 pesetas, que tocó a uno de los socios más pobres. El Excelentísimo Sr. Conde de Casal, Presidente honorario, recordó a los socios, en sentido alocución, los dos fines de la Sociedad, el religioso y el económico, mostrándoles la realización de ambos en este día con el feliz resultado de la fiesta al Santo Patrono, y librando de las garras de la usurpa a uno de los socios, que lloraba la pérdida de su heredad.

El Presidente efectivo D. Casto Martín, Médico del pueblo, recomendó la perseverancia, y dió las gracias al protector de la Asociación, Excmo. Sr. Conde de Casal, al que felicitó por el buen acierto en elegir a tan notable orador para el Triduo, y por la honra que les dispensaba a todos asistiendo a estos actos. Con un viva unánime y espontáneo terminó éste, para asistir a la fiesta principal.

Después de ella partieron para El Sotillo, invitados por su amable dueño, el Ilmo. Sr. Obispo Auxiliar, el reputado orador P. Coloma, la Junta del Círculo, tres obreros del mismo y las Autoridades del pueblo, con representaciones de los Sindicatos agrícolas de Menasalbas y San Pablo de los Montes, patrocinados por el citado Sr. Conde. Túvose allí fraternal comida, admirando luego los invitados la sumptuosidad del palacio, su artístico mobiliario, el parque agreste que le rodea, encanto de la naturaleza y del buen gusto.

Felicitamos cordialmente al Noble título, modelo de tradicionales caballeros cristianos, que realizan su jerarquía protegiendo a los pueblos, educándolos con su ejemplo y hermanándose con el proletariado, en consonancia con la doctrina santa de Nuestro Señor Jesucristo. Asimismo a Su Ilustrísima el Sr. Obispo Auxiliar que peregrina por estos pueblos con el amor paternal que le distingue. Al escolareido Padre Coloma, que con sus edificantes oraciones en la Catedra Sagrada, ha sabido conquistarse el cariño que, en honra y gloria de Dios, se proponía alcanzar. Al dignísimo Cura párroco D. Pascual Lancha, que ha tenido la satisfacción de ver recompensados por Dios los asiduos trabajos y desvelos a que viene dedicado desde que tomó posesión de esta Parroquia.

Al Presidente del Círculo D. Casto Martín, humanitario e ilustrado Médico, amante de los pobres y de la sana moral cristiana. A toda la Junta directiva, en fin, a los socios y al noble pueblo de Ventas, con sus dignas autoridades, que han demostrado una vez más ser merecedores de toda clase de atenciones. — *El Correspondiente*.

**Conseguir.** — Envío ligera reseña del solemne Triduo celebrado aquí estos días en honor y gloria de la Madre de Dios y de los hombres, por si hay algún espacio disponible en el periódico y se puede publicar.

Primer arreglamos la Iglesia con tal sumptuosidad, que parecía una Catedral bien cuidada. Pusimos la imagen de María bajo dosel azul y blanco, sobre bellísimo altar colocado al lado del Evangelio, todo cubierto de luces y flores y adornado con el gusto que saben hacerlo las virtudes discretas, sin exageraciones ni caprichos.

Por las mañanas, a las cinco y media, después del ofrecimiento de las obras del día, se leía la meditación, a las seis se oficiaba la Misa, en que las Comuniones han sido muy numerosas, y por la tarde, expuesto el Santísimo a las cinco, y rezado el Santo Rosario y el ejercicio correspondiente, cantaban las Hijas de María preciosos Motetes, y después de la Reserva, la Salve y tiernísima Despedida.

El domingo, día de la fiesta principal, hubo circunstancias de resalte que impresionaron el alma con fuerza superior a todo lo terreno. La Comunión general arrancó lágrimas de intenso gozo a la inmensa concurrencia que llenaba el Templo. Dos niñas, dos ángeles de la tierra, capullos de honor ofrecidos a la Virgen por la piedad de este pueblo, elevaron al Cielo sus timbradas y dulcísimas voces de adoración al Sacramento. Augusto de los Altares, mientras el Sacerdote distribuía este manjar soberano entre varios cientos de pechos justificados por la gracia.

La pureza de las niñas, la emoción con que cantaban, que ponían en sus mejillas el carmín del cariño encendido, y en sus ojos la mirada mística de las vehemencias de la fe sencilla, y en sus labios el trío modulado por la pasión inocente, arrebataron a todos, haciéndolos sentir fondo y pensar alto. ¡Qué espectáculo más hermoso!

En la fiesta se cantó admirablemente la Misa del Maestro Gómez, a dúo, por los Sacristanes, y el Panegírico estuvo a cargo del P. Sabino Campalla, que entusiasmó al auditorio.

Por la tarde, además de los ejercicios de los días anteriores, se hizo la Procesión alrededor de la Iglesia, y antes de ella el R. P. Subillaga nos dirigió la palabra con la elocuencia y unión de siempre, y una Hija de María cantó el Ave María del P. Segismundo de Yenne.

En fin, que todo el pueblo ha quedado muy satisfecho y merecen un aplauso cuantos tomaron parte en los cultos. — *El Correspondiente*.

**Gamonal.** — Tenga, Sr. Director, la bondad de dispensar un huequecillo para ocuparle con estas breves líneas, dedicadas al acto de más transcendencia social y religiosa que puede verificarse en los pueblos.

Me refiero a la Comunión de los niños, vena segunda llamada a regenerar al mundo, si quien pueda y debe la cuida con celo y perseverancia, sin enoamientos de orden terreno y puestos los ojos en la enseñanza suprema del Papa de la Eucaristía.

Unasen al amor y a la pureza del Pan de los Angeles las corazonas juveniles, y Dios reinará en el mundo, no sólo porque será dueño de las generaciones del presente y del porvenir, sino porque éstas atraerán hacia sí a las que pasan, inficiadas ahora

de la indiferencia y del vicio. Hay acaso algún padre que no se sienta excitado por inspiraciones de santidad, contemplando a sus tiernos hijos arrodillados ante el Altar, abismados en el misterio inefable del Sacramento en que Dios se entrega a sus labios y a sus almas para hacerlos saborear anticipadamente las delicias del cielo y convertirlos en templos de su divinidad y de su gloria?

Eso es lo ocurrido aquí estos días. Más de doscientos niños de ambos sexos, convenientemente preparados por sus dignísimos Maestros, con la cooperación de sus padres y la atinada dirección del virtuoso Sr. Cura Económico D. Emilio Bayón de Tena, recibieron el domingo la sagrada Comunión, predicando con oportunidad, sencillez y enteramente emocionado el repetido Sr. Cura, y asistiendo al acto casi todo el pueblo.

¡Qué lágrimas tan puras vierten los ojos en tales actos! Cuánto se llena el corazón de propósitos generosos y qué pequeño parece todo comparado con el bien de vivir en paz con la conciencia! Yo lo que sé decir es que se sale del Templo transformados, reina la tranquilidad en el hogar y las costumbres públicas se enfrenan de tal modo que los pueblos parecen níveos.

Es así como se prueba la eficacia bienhechora del contacto de los hombres con Dios en el Sacramento de los altares; la pequeñez humana se engrandece, el hombre se siente fortalecido con inclinaciones más altas, con deseos más puros; no parece sino que en cierto modo se eleva sobre su propia naturaleza. Es que quien se alimenta con este Pan está con Dios y Dios con él, y en este consorcio es realmente Dios el que obra en nosotros.

Recibían la enhorabuena todos cuantos intervinieron en la Comunión general de los niños y niñas de este pueblo y Dios les pagó sus desvelos. — *El Correspondiente*.

### NOTICIAS DE LA CAPITAL

**Primera Comunión.** — El 25, festividad de la Ascension del Señor, a las ocho de la mañana, se celebró en el Convento de Padres Carmelitas, de esta ciudad, una Misa rezada en el Altar de la Virgen del Carmen, en la que hicieron la primera Comunión los niños del Colegio de D. Záceres San Vicente, y varias niñas y niños preparados por los Carmelitas. La Misa la celebró el R. P. Prior, y antes de la Comunión tuvo lugar el fervorón. Por la tarde, a las seis y media, asistieron todos ellos a la Procesión mensual del Niño Jesús de Praga, que se celebró este mes en tan solemne día.

El jueves 18 se inauguraron las sesiones correspondientes al primer semestre del año actual en la Diputación. Presidió la primera el Gobernador civil que, después de los saludos de rúbrica, declaró abierto el periodo semestral. En las siguientes se procedió al examen de las actas de los Diputados últimamente elegidos, siendo aprobadas todas, menos una papeleta en blanco, para Presidente y Vicepresidente, a D. Antonio Pérez Moreno y a D. Arturo Tarazona, liberales; a D. Julio Gómez Jareño, conservador, Vicepresidente de la Comisión permanente, y Vocales a los Sres. Delgado, Alarcón, Menor, Vélez y Megía.

Ha sido agraciado con el cubierto de la Virgen de la Bastida, el número 1863.

Con atento besalamiento, hemos recibido la Memoria en que el Sr. Gómez Jareño expone su gestión como Presidente de la Excm. Diputación provincial. Con su lectura, hemos afianzado el juicio que ya te-

niamos de la rectitud en que inspiró todos sus actos presidenciales, normalizando el funcionamiento de los organismos, y sobre todo la moralidad en la administración de los fondos provinciales. Con éstos no sólo se han atendido las crecientes necesidades de los establecimientos benéficos y demás obligaciones, sino que se ha aligerado notablemente la enorme deuda que gravitaba sobre la Diputación, estando hoy corriendo sus pagos.

A la vez que damos al Sr. Jareño nuestra enhorabuena, felicitamos a la provincia por tener hombres honrados al frente de sus intereses. Según tenemos entendido, el nuevo Presidente Sr. Pérez Moreno es también persona de quien se puede esperar mucho, por su actividad e inteligencia.

— El jueves pasado salió del Manicomio la infeliz mujer que fué recluida a consecuencia de los incidentes de que dábamos cuenta en nuestro número anterior. Vinieron a hacerse cargo de ella dos hermanos que tiene en la provincia de Córdoba. Pasado el miedo insuperable que sufrió y que llegó a trastornarla, no ha vuelto a dar señales de perturbación alguna, marchándose completamente bien, después de haber recogido sus valores y los efectos que le fueron ocupados.

— Ha tomado los grados de Bachiller y Licenciado en Sagrada Teología, el aventajado seminarista don José Luis Marín y Martín. A él como a sus padres, Sr. Director de la Normal de Maestros y Sra. Regente de la de Maestras, nuestra cariñosa enhorabuena.

— El 22 terminó la solemne Novena que se venía celebrando con extraordinario esplendor por el celo y entusiasmo del Sr. Capellán, en el Convento de Santa Ursula, a Santa Rita de Casia. Durante el Novenario, el P. Alcalá, de la Compañía de Jesús, ha desarrollado temas de gran interés y actualidad.

— Los barrios de Santo Tomé y del Arrabal están animadísimos a consecuencia de las verbenas que se vienen celebrando con motivo de los Novenarios de Nuestra Señora de Monte-Sión y de la Estrella.

— Ha fallecido la Sra. D. Ascensión Martín-Gamero y Menchero, hija de nuestro amigo D. Félix, y sobrina carnal del Concejal carlista D. Justo, a los cuales acompañamos en su justa pena, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada, aunque es de esperar que dada su educación cristiana y su recatada vida, estará gozando de la paz de los justos.

— Días pasados falleció repentinamente el Médico de esta ciudad, D. Francisco Flores. Dios se haya apiadado de su alma.

— El domingo último visitaron los Monumentos de nuestra ciudad, grupos de alumnos y alumnas de la Escuela Central del Magisterio. Venía al frente de la expedición el Profesor de dicha Escuela, el togado D. Angel Vegue y Goldoni.

— Cerca de la Estación del ferrocarril fue arrollado por el correo de Madrid, en la noche del don ingo, el obrero Juan Martín, que regresaba de la finca La Alberguilla, siendo curado en el Hospital de la Misericordia de las graves lesiones que le fueron producidas, entre ellas la fractura de una pierna.

### SECCION RELIGIOSA

**Cuarenta Horas.** — Mes Mayo, días 26 y 27, Parroquia de San Nicolás de Bari; 28 y 29, Iglesia de Padres Jesuitas; 30 y 31, Parroquia Mozárabe de Santas Justa y Rufina. Mes de Junio, días 1 y 2, Iglesia de Padres Carmelitas.

**Oratorio de San Felipe Neri.** — El viernes 26 se hará el ejercicio del Via Crucis, al toque de la oración de la tarde.

**Agua de Colonia Sto. Domingo de Alquézar.** — *HERBERIA Y CERRAJERIA* — *ESTACIONES Y FERROCARRIL* — *AGUAS Y GASES* — *LA MEJOR AGUA DE COLONIA DEL MUNDO*. — Única que consiguió la gran *Copa de Honor*, Gran Premio y Medalla de oro en la Exposición de Génova; Gran Premio y Medalla de oro en las Exposiciones de Anvers, Bruxelas, París y Londres, etc. 1908.

FRASCOS: 5, 250, 150, Y 100 PESETAS  
Único sitio de venta en Toledo  
**FARMACIA DE LOZANO**

23, HOMBRE DE PALO, 23.—TELEFONO NÚM. 186

OBJETOS DE ESCRITORIO  
LIBROS PIADOSOS

**RAMÓN GARRIDO**  
44, ZOCODOVER, 44

Devocionarios de Primera Comunión.

LIBRERIA, FABRICA DE MAZAPAN Y CHOCOLATES

**¡ALERTA, TODO EL MUNDO, ALERTA!**

POLVO REGENERADOR  
(el primero en España)  
para hacer poner huevos á las aves: gallinas,  
patos, ánades, etc.



MARCA DE FABRICA

REGISTRADA

Patente de invención por 20 años.

17,000 MIL Huevos al año, con DIEZ Gallinas!

Descubrimiento maravilloso, resultados sorprendentes. Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en el más crudo del invierno. Numerosos testimonios. ¡Todo insignificante!

Diríjase a su autor: DONATO ARAUJO. Droguería general, E. tacón 11, Vitoria.

NOTAS: 1. Existen productos extranjeros similares que pueden desafiar, pero a poco que en ellos se fije, se conocerá que el producto leja mucho que desechar, siendo el que presenta completamente distinto de esos extranjeros, por su colorido y calidad.

2. Píasel prospecto y se remitirá gratis.

Pueden hacerse los pedidos a D. Mariano Miedes, Droguería Comercio, 31.—Toledo.

Regalo á los lectores

de «EL PORVENIR»

Esta es la gran ocasión para poder adquirir una magnífica oleografía de La Purísima, de Murillo, San Francisco de Asís, La Impresión de las Ligas de San Francisco, Corazón de Jesús y de María, hay de medio cuerpo y de cuerpo entero, San Antonio de Padua, San Luis, Santa Teresa de Jesús, Santa Ana, San Pedro, San Pablo, medio cuerpo, Santa Lucía, Nuestra Señora de la Soledad, del Carmen, del Rosario, de Lourdes, San José, de Murillo, Muerte de San José, El Angel de la Guarda, San Miguel Arcángel, San Jaime, San Ramón Nonato, La Sagrada Familia, Grupo de Santa Ana, San Joaquín y la Virgen, San Juan Bautista, El Bautizo de Nuestro Señor Jesucristo, La Anunciación, Santa Florencia, Santa Cecilia, El Nacimiento de Jesús, Huida á Egipto, El Divino Pastor, Jesús llamando á la Puerta, Jesús sobre las olas, Jesús en el Monte Olímpo, La Cena, Ecce Homo, medio cuerpo, La Dolorosa, medio cuerpo, Cristo en la Agonía, Cristo en la Cruz, de Velázquez, Mater Dolorosa, La Santísima Trinidad, Coronación de la Virgen, y retrato del Padre Santo Pío X, medio cuerpo, verdaderas obras de arte que, por el colorido de las figuras y delicadeza de expresión, merecen figurar al lado de las mejores de su clase, pues son copia exacta de los mejores cuadros de los más renombrados artistas.

Regalo á los lectores de «EL PORVENIR»

A pesar de los muchos gastos que ha ocasionado la reproducción de los mencionados cuadros, á fin de que todas las personas religiosas puedan adquirir uno o más ejemplares de estas oleografías, y gozar en la contemplación de las mencionadas obras de arte, se ha hecho una gran rebaja en los precios, ofreciéndolas hoy al insignificante precio de:

90 por 60 cm.	7'50	ejemplares.
55 por 73 "	3'00	"
47 por 63 "	2'50	"
51 por 39 "	1'50	"
42 por 32 "	1'25	"
34 por 24 "	7'50	25 ejemplares.
26 por 19 "	6'00	25 "

Comprendidos los gastos de embalaje, franqueo y certificado.

NOTA.—Los pedidos, acompañados de su importe (en libranzas de giro mutuo ó sellos de franqueo españoles de 0'15 pesetas), deben dirigirse á

LAUREANO ECHEVERRÍA  
CARRETAS, 17.—BARCELONA

A fin de evitar extravíos y reclamaciones, certifiquense las cartas de pedido.

IMPORTANTE.—Estas oleografías tienen una ventaja sobre sus similares, y es que se pueden lavar sin detergente, pasando por encima de ellas una esponja

Sastrería Eclesiástica y Ornamentos de Iglesia

**VAYÁ Y PRAST**

Sotanas desde 25 pesetas. Manteos desde 73. Dulletas desde 35.—Corte esmerado; prontitud en el servicio de los pedidos.

VALENCIA: Bordadores, 12, pral.  
(Frrente al Miguelete).

**LA UNIÓN ECLESIÁSTICA**

PLAZA DEL CELENQUE, NÚM. 1.—MADRID

LIBRERIA  
CERERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

DE  
MARIANO SAN ROMÁN

Hay completo surtido en los tres ramos, especialmente en libros religiosos y en coronas fúnebres y flores artificiales de todas clases.

Se reciben avisos para LA ANTIGUA FUNERARIA.

Comercio, 16.—TOLEDO

HERRERIA Y CERRAJERIA

DE  
BENITO PELEGRÍN

Sobrino de D. Angel Chueca.

Se hace toda clase de obra nueva y composición, con economía, solidez y perfección.

Plaza de Santa Catalina, 8 (cerca del Seminario Conciliar).

No bebas más,  
este vicio no es más que  
nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura infonseca llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del enfermante.

MUESTRA: Toda aquella persona que tiene un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depositos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no obtiene Vd. muestra, póngase en escena para adquirirla la muestra, diríjase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres.

Depósitos: Toledo: Farmacia de Santos, Plata, 23 Calzada de Oropesa: Farmacia de Justo Fernández, Talavera de la Reina: Farmacia de Congregación, Medellín, 9.

**ESTOMACAL SHIRO**

Medicamentos de indiscutible eficacia para combatir el dolor de ESTÓMAGO, VÓMITOS, ACEDIAS, DIARREA, y, en general, las afecciones del estómago ó intestinos.

**CUATRO PESETAS BOTELLA**

Depósitos: En Madrid, Martín y Duran P. Velasco y Compañía y en todas las Farmacias.—En Toledo, D. José M. de los Santos.—En Talavera, D. Justo Díaz Lizana.—En Fuenllida, D. Valentín Moreno.—En Camarena, D. Sixto Castillón.

**ALBERTO BRETAÑO VALLEJO**

Corredor de Comercio matriculado.

Lechuga, 9.—Toledo.

**Casa de viajeros**

de toda confianza, de nuestro correligionario SR. NIETO.

Trato esmerado, abundante y económico.

ESPARTEROS, 8, SEGUNDO, MADRID

**GRANDES TALLERES DE ROPA TALAR****JOSÉ CAVANNA****RELOJERIA, ÓPTICA Y MATERIAL ELECTRICO**

ANICETO DEL VALLE, Belén, 15. Toledo

Inmenso surtido en relojes de bolsillo, desde 4,50 pesetas hasta 1.000 idem.—Despertadores corrientes y de última novedad, á 3 pesetas.—Relojerías pared, desde 4 pesetas.

Esta casa, que trabaja la óptica con gran extensión, ofrece gafas y lentes con cristal roca 1.º, desde 7 pesetas.

Lentes ahumados, con cristales especiales de colores higiénicos.—Gemelos para teatro, campo y prismáticos.

En electricidad tiene cuanto concierne al ramo, y en bombillas hay de todos los voltajes, desde 0'50 pesetas. Lámparas Osran, Tántalo y demás marcas.

Belén, 15.—ANICETO DEL VALLE.—Toledo.

**Sociedad de Previsión y Ahorro Popular.**

Garantía especial.—Seguridad absoluta.

LA MUNDIAL es en España la única Sociedad administradora de Cooperativas mutuas o Asociaciones de Previsión y Ahorro popular que, además de las garantías exigidas por la nueva Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908, ofrece á sus asegurados la especial garantía de responder con su capital propio (1.000.000 de pesetas totalmente suscripto) y la gran ventaja de cederles las 25.000 pesetas que en bienes ó valores deposita en el Ministerio de Fomento por cada Cooperativa.

Forma... en caso de vida un Capital que puede ser el doble del dinero entregado durante cien meses (por 1.000 pesetas unas 2.000 ptas.)

Constituye el cabó de diez años una Dote ó un Crédito para establecerse.

Asegura... una importante indemnización en caso de fallecimiento, por medio del contraseguro sin examen médico.

Recibe... entregas desde 2'50 ptas. por mes hasta 250 pesetas mensuales en el transcurso de diez años, en cien meses, solamente.

Invierte... todos los fondos de sus suscriptores exclusivamente en Valores del Estado.

Cooperativas Mutuas de Supervivencia.

LA MUNDIAL

LA MUNDIAL